



## 国内首艘纯电动拖轮运行三周年 减排碳氧化物 2175 吨



正在作业的“云港电拖一号” 通讯员供图

8月16日,国内首艘纯电动拖轮——连云港港口轮驳分公司建造的“云港电拖一号”轮启用满三年,36个月的平稳运行交出了一份优异的成绩单。作为“先行先试”的首制船,最多场景和最大限度使用和验证是连云港轮驳纯电动拖轮“首创精神”的集中体现。

数据显示,截至7月31日,“云港电拖一号”轮总作业4831艘次,单日平均作业4.47艘次,单月最高作业艘次为211艘,利用率达到35.4%,单日最高作业12艘次,作业14小时,耗电84%,平均每1.89天充电一次,平均单艘次作业成本仅为330元,比常规拖轮实际减少燃油消耗总计约725吨,减排碳氧化物约2175吨。三年间,船舶运行正常,动力系统电池电压、电流、SOC、绝缘阻值、温度测量和监控正常,电池管理系统和能量管理系统控制平稳;推进系统响应快速,电机传动部分接合良

好;甲板机械正常性能优异。

2021年,国内首艘纯电动拖轮“云港电拖一号”轮在连云港港投产试运行,填补了国内大功率绿色低碳港口作业拖轮的空白。“油”改“电”的一字之变,带来的是对船舶管理本质的进化。连云港港口轮驳分公司通过编制适用纯电动船舶的《设备可视化手册》《工作日志(试运行)》《维修保养记录簿》《锂电池充电记录簿》《航行参数记录表》《岸基巡检记录簿》等管理制度和运行台账。设备保障中心通过船载电脑远程监控和指导,运用App实现实时查看和监控船舶运转参数,有效监控船舶运行状态。生产调度中心根据船舶电量和作业预期,科学制定纯电动船舶调配方案,确保船舶安全运行。

通过产学研合作,连云港港口轮驳分公司不断优化纯电动拖轮的设计建造。“为了更好地体现纯

电拖轮的节能优势,在设计纯电动拖轮时,我们选择了行业里公认最节油的船型,通过测绘线型、优化设计、进行仿真实验,耗时一年,通过船型改良成功节省10%以上的能耗。”连云港鸿云实业有限公司副经理刘存龙说。

以“云港电拖一号”为起点,连云港推动纯电动拖轮事业“造、用、管、培”全体系探索构建。连云港港口轮驳分公司全力建设完成连云港纯电动拖轮产业示范基地,每年可完成8艘纯电动拖轮建造交付。

“连云港港口轮驳分公司将继续‘认真干好一件事’,携手世界轮驳同行,用实际行动践行‘双碳’环保战略,助推绿色港口建设,铺展生态优先、绿色发展新画卷,打开智能创新、新质发展新图景。”连云港港口轮驳分公司相关负责人表示。

王晓宇 陈阿奇 张新语

### 东海警方开展关爱留守儿童活动

为进一步关心关爱留守儿童,丰富留守儿童的暑期生活,8月14日下午,东海县公安局刑警大队未成年中队联合石梁河派出所组织开展关爱留守儿童活动。

在南辰村关爱留守儿童之家,民警通过播放案件警示教育片,以案释法等形式,针对防溺水、防校园欺凌等问题进行解读,通过互动,不仅提高了孩子们的安全意识,还帮助他们掌握了安全知识和技能,提升他们自救自护能力。

王晓宇 袁青青 王井

现场还邀请了家庭教育指导师朱梅侠和国家二级心理咨询师颜书娟两位老师,为留守儿童进行专业的心理健康辅导,老师们通过互动游戏以及赠送小礼物等环节,让留守儿童体验到人与人之间爱的流动,感受到家的温暖。

通过此次活动的开展,切实增强了孩子们遵法守法的意识和安全防范能力,也为留守儿童健康快乐成长注入了正能量。

### 赣榆户籍女辅警智擒网逃

男子到大厅办理业务,户籍辅警称系统故障,还暖心提醒稍等一会,下一秒却“摇人”将其带走。原来,该男子是一名网上在逃人员。

8月15日上午10时许,连云港市赣榆区公安局马站派出所驻柘汪镇政务服务大厅户籍辅警,如往常一样为群众办理业务,在核对一男子信息时,发现是一名网上在逃人员。“不好意思,现在系统出现故障,请您在旁边稍等一会儿。”为避免打草惊蛇,户籍辅警一边不动声

色地与男子周旋,一边悄悄地通知民警赶来大厅。“是相某某吧,跟我们走一趟。”几分钟后,副所长徐大民带队赶来。

“我就是来办个证,我犯啥事了?”看到三名警察站在自己面前,相某某心虚地束手就擒。再次核实身份信息确认无误后,民警将其带回派出所审查。经查,男子因涉嫌危险驾驶罪被山东日照岚山警方上网追逃。目前,男子已移交岚山警方处理。

王晓宇 王继宝

### 球赛连连,灌南夏日精彩不断

8月16日到17日,连云港市灌南县第五届篮球超级联赛、灌南县职工运动会暨社区运动会气排球比赛相继开赛,为这个夏日注入了更多的精彩和活力。

篮球运动在灌南有着广泛的群众基础,参与人数和竞技水平均在逐年攀升。本次比赛吸引来自全县各机关企事业单位、篮球俱乐部共31支代表队,530余名运动员参加,每周五、周六和周日进行比赛,决赛将于10月2日举行。气排

球比赛,同样吸引来自全县机关、企事业单位及社区的近100名气排球爱好者报名参与。

各参赛队伍充分发挥团队协作精神,运动员默契配合,犀利的发球、精准的传球、巧妙的吊球、高效的拦网、迅猛的扣杀……将比赛不断推向高潮,赢得阵阵喝彩。一场场比赛不仅营造各参赛单位间团结和谐、聚力发展的浓厚氛围,也展现出全县职工“快乐运动 健康生活”的理念。

王晓宇 涂红芳

## 海州公安举办反诈宣传进夜市活动 织密反诈“防护网”,点亮夏夜“平安灯”

8月16日晚,夜幕下的盐河街热闹非凡,连云港市海州公安分局借此举办了一场别开生面的反诈宣传进夜市活动,数百名群众齐聚于此,共享反诈知识盛宴。本次活动旨在纵深推进“夏季行动”走深走实,进一步扩大反诈宣传覆盖面、增强群众识诈防诈意识。

活动于当晚7时50分拉开帷幕,4名经验丰富的反诈民警依次登台,以生动的语言结合真实案例,揭秘了网络刷单、婚恋交友、投资理财以及新型养老等常见诈骗手段,并深入浅出地剖析了当前电信网络诈骗危害。民警精彩的宣讲,让原本复杂的反诈知识变得通俗易懂,大家听得津津有味。

每一轮宣讲过后,便会穿插一次有奖问答,每一次有奖问答便会将活动推向一个高潮。其间,只要问题一出现,现场的男女老少都会踊跃举手,争相竞答,欢笑声与喝彩声此起彼伏。答对者,在赢取精美礼品的同时,就会将反诈知识再次复述一遍,有效增加了现场群众的记忆,提高了反诈防诈意识。

为弘扬社会正义,激发广大市民积极投入到夏季治安清查整治行动中,海州公安分局还特别举行了庄严的见义勇为颁奖仪式,



反诈宣传活动现场 通讯员供图

两位受表彰人员可贵精神更是赢得了大家的热烈掌声。

与此同时,现场周边宣传区的咨询答疑活动也在如火如荼地进行着,分别涵盖户籍、治安、反诈宣传以及未成年人保护等主题的摊位吸引了大批群众驻足咨询,民警一边热情发放宣传资料,一边不厌其烦地解析答疑,让咨询群众在轻松愉快的氛围中学到了许多实用的法律常识。

“非常感谢你们的努力,这笔钱对我来说太重要了!”“真没想到,这些钱还能再追回来,你们辛苦了,向你们致敬!”活动尾声,一场令人期待的被诈骗资金发还仪式

为本次活动画上了圆满的句号。在庄严而又温馨的氛围中,刑警大队的警官们将近期追回的100余万电信网络诈骗款发还给受害群众,领回血汗钱的受害者们激动之情溢于言表。

据悉,2024年夏季治安清查整治以来,海州公安分局紧密结合全区社会治安规律和夜间违法犯罪特点,以打促安、以治促稳,全力推进“夏季行动”走深走实,成功查处200余名违法犯罪人员,挽回数百万元经济损失,有效筑牢了海州辖区“防火墙”,守护了浓浓的烟火气。

王晓宇 周宗江 邢傲然 匡梅

### 连云港腔调小剧场入选全省优秀案例

日前,江苏省文旅厅面向全省组织开展小剧场和小剧场剧目优秀案例征集活动结果公示,由连云港市淮海剧团运营的连云港腔调小剧场成功入选。

连云港腔调小剧场拥有相对独立的舞台和观众区,以舞台艺术表演为主,是面向社会开放的室内演出空间,年度演出场次达到50场以上,特色鲜明、风格突出,具有一定的社会影响力和示范性。

据悉,2024年江苏省小剧场和小剧场剧目优秀案例全省遴选17

个小剧场建设优秀案例和10个小剧场优秀案例,并定于8—10月举办全省小剧场演出季,并将组织开展全省优秀小剧场剧目巡演活动。

未来,连云港市淮海剧团将继续坚持以传承弘扬优秀传统文化为己任,升级连云港腔调小剧场,提供更多戏曲、海州五大宫调、相声、评书、民乐演出及各类文化普及活动,力争将其打造成为港城市民及外地游客的休闲好去处,文艺打卡新地标。

王晓宇 赵言娟

### 连云港市名企行活动启动

8月20日上午,《梦想扬帆看港城,改革创新“企”新篇》连云港市名企行活动正式启动。

近年来,连云港在全面深化改革、推动高质量发展、矢志后发先至的道路上阔步前行,港口经济蓬勃发展,新兴产业加速崛起,营商环境不断优化。广大企业勇于创新、敢于突破,源源不断为港城经济发展注入活力。现场,江苏洋河股份连云港分公司有关领导分享

企业与港城共成长的体会和愿景。

本次“连云港市名企行”活动,将对18家港城知名企业进行多角度采访报道,聚焦企业改革创新成效,展示企业高质量发展,深入挖掘企业家的创业故事以及企业如何在发展中保持稳健、实现持续增长,展示企业和企业家为连云港经济发展积极作为的生动实践,用镜头记录下港城企业的动人故事和辉煌瞬间。

王晓宇 谢梦奇